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COCA-COLA STÄDAR ÄNNU FLER STRÄNDER I ÅR 
 

 
 
 
 
 

 
Vår strandstädning 
har nu hunnit mer 
än halvvägs. 150 
stränder har stä-
dats och resultatet 
är precis som ifjol 
anmärkningsvärt. 
Över 30 ton insam-
lat skräp är det 
sammanlagda re-
sultatet hittills. 
Bland det skräp 
som hittills samlats 
in har man funnit 
alltifrån vanligt 
skräp i form av 
plast, papper och 
cigarrettfimpar till 
lite mer ovanliga 
fynd som kund-
vagn, vägkon och-
hängmatta.  

Bland de mest udda sakerna som hittats var en halvt upp-
bränd parkbänk på Ora Strand i Hudiksvall och på Gläntan i 
Piteå hade någon slängt en toalett. På Torekovs Strand i 
Båstad fann man delar av ett elskåp och på Sundsvalls 
stränder hade någon lämnat efter sig campingmöbler. 
Den insats som föreningarna gör genom arbetet räddar 
nyfikna, provsmakande djur från en smärtsam död. De som 
arbetar på stränderna får också nya insikter. Vi märker att 
flertalet av de som städar hör av sig kring hur äckligt det är 
att slänga fimpar omkring sig. 

Tjejerna från Onsala BK njuter i solen efter en väl genom-
förd insats för strandmiljön. 

 
 

I år städar föreningarna utöver evenemangen även vid in-
sjöar, såsom runt Vänern, Vättern och Siljan. Mockfjärds 
BK är en av föreningarna som städat just kring insjöar i 
Dalarna och är väldigt nöjda med insatsen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- Nu tänker vi fortsätta och ha lite koll på stränderna under 
sommaren. Jag tror att många har fått upp ögonen för 
skräp i naturen. En del av grabbarna är riktigt energiska 
och hjälper till att hålla rent och snyggt i byn, säger Lars 
Redhe, lagledare i Mockfjärds BK. 

Några killar från Mockfjärds BK som var med i 
strandstädningen i Mockfjärd. 

När vi nu går in i juli månad kommer det att genomföras 
evenemang på 22 publika stränder, med start i Västerås 
den 11 juli. Där kommer en lokal idrottsförening och vi som 
vistas på stränderna kan även hjälpa till så att vi får en ren 
strand. Efter städningen bjuds det på dryck och livemusik 
på stranden. Allt är gratis och alla är välkomna! Kolla in 
www.renastrander.se, för schema över var ni kan hitta er 
närmaste evenemangsstrand. 

 
Ocean conservancy är en 
internationell organisation 
som arbetar för rena hav till 
kommande generationer. De 
har över 40 års erfarenhet 
inom området och vi på Stä-
da Sverige har nu inlett ett 

samarbete för att kunna ta del av deras expertis och bli en 
del av den internationella strandstädningen.  
 
- Det känns väldigt inspirerande att vi fått sådan positiv 
respons på vår strandstädning från Ocean Conservancy. 
Med deras kunskap och erfarenhet kan vi utveckla vår 
strandstädning och samarbeta med andra länder, säger 
projektledare Anton Hedlund, Städa Sverige. 

De röda nålarna på kartan illustrerar genomförd strand-
städning . De gröna nålarna visar det som föreningarna 
kommer att städa under resten av sommaren. 



 

PLASTFÖRPACKNINGAR 
Exempel: flaskor, burkar, 
dunkar små hinkar, plastpå-
sar, refillpaket, tuber, chips-
påsar, frigolit, plastfolie och –
film.  
 

Gör så här: Ta av korkar och lock. Töm 
din påse med plastförpackningar i behålla-
ren så att de ligger lösa för att underlätta 
återvinning. 
 
OBS! Plastsaker (t ex möbler, leksaker 
och videokassetter), som inte är förpack-
ningar lämnas som grov- eller hushållsav-
fall. Plastflaskor med pant lämnar du till 
butiken.  

PAPPERSFÖRPACKNINGAR 
Exempel: sockerpåsar, 
pastapaket, presentpap-
per, mjölk– och juicepa-
ket, skokartonger, toa-
rullar, omslag till CD/
böcker på postorder och 

wellpapplådor.  
 
Gör så här: Platta till och vik ihop. 
Lägg mindre förpackningar i större för 
att spara transportutrymme. 
 
OBS! Kuvert läggs i hushållsavfallet/
brännbart. Tidningar, reklamblad och 
liknande läggs i behållaren för tid-
ningar.  

Varje gång 
du lämnar en 
förpackning 
eller en tid-
ning till åter-

vinning händer något stort. Den gam-
la kapsylen förvandlas till en mutter. 
Det tillknycklade tvättmedelspaketet 
blir en snygg skokartong. Den lästa 
tidningen blir en ny tidning att läsa. 
På så sätt hjälper du till att spara 
stora mängder energi. Duser också till 
att naturens råvaror inte faller ur 
kretsloppet. Tack vare dig gör miljön 
en stor vinst. Och därmed vinner 
även du något. Varje gång du åter-
vinner.  

En liten guide till hur du sorterar ditt avfall,  
vill du veta mer om sortering besök www.ftiab.se  

Halmstad - nu en ren kommun 

Under maj månad genomförde Halmstad Energi och 
Miljö, tillsammans med lokala idrottsföreningar och 
Städa Sverige, miljöinsatser kring återvinningscen-
traler och deponianläggningar i Halmstad.  
 
Bowlingklubben Nyhem, Kurdiska Idrottsföreningen, BK 
Astrio och Snötorps Skytteförening var deltagande före-
ningar i projektet. HEM upplevde inför projektet ett pro-
blem i att mycket skräp driver omkring och läggs på fel 
platser i och utanför återvinningscentralerna och deponian-
läggningarna.  Följande återvinningscentraler och deponi-
anläggningar omfattades utav projektet; Kristinehed, Flyg-
staden, Villmanstrand, Getinge, Oskarström. 
  
Resultatet från insatserna på de sex olika anläggningarna 
visade på att föreningarna tillsammans lyckades samla ihop 
närmare 5 ton skräp, fördelat på 139 säckar. 
—Vi är glada över att tillsammans med de lokala idrottsfö-
reningarna i Halmstad göra en insats som verkligen syns 
och gör skillnad. Vår ambition är att utöka miljösatsningen i 
landet på ytterligare återvinningscentraler under året, sä-
ger projektledare Anton Hedlund från Städa Sverige.  
  
- Vi är en relativt nystartad förening som behöver pengar 
till att få igång vår verksamhet och vi är väldigt nöjda över 
samarbetet, säger Mimmi Steen, Snötorps Skytteförening. 

Mimmi Steen och Louise Lundqvist från Snötorps skyttefö-
rening utanför Skedala deponi. 

- Vi ska erbjuda våra kun-
der bra service med god 
kvalitet. Ordning och reda 
på återvinningscentraler-
na är a och o. Genom 
samarbetet skapar vi för-
utsättningar för en lång-
siktig och hållbar avfalls-

hantering som medverkar till att dagens och framtidens 
invånare kan bo och leva i en hälsosam miljö, säger team-
chef Peter Gustavsson från HEM. 
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Grafen visar den procentuella fördelningen över det skräp 
som samlades in. 

ÅVC på Villmanstrand i Halmstad  



 
 
 
 

Ökad dumpning av skräp utefter vägarna 
 
Rapporterna från årets vägstädning innehåller uppgifter om 
att städarna stött på ett antal skräptippar utefter vägarna 
med ex byggmaterial. Vi har fått en känsla av att detta 
ökat jämfört med tidigare år. För att försöka ta reda på om 
det verkligen var så genomförde vi en enkät till några av 
föreningarna och några av entreprenörerna på vägstäd-
ningen.  
 
Enkäten gjordes genom frågor på e-post eller via telefon-
samtal. På vissa håll i landet hade man samma känsla som 
vi, skräptipparna har ökat under senare år. Några entrepre-
nörer berättade om att man väldigt ofta hade problem med 
att dumpat skräp när man samlade in säckarna som före-
ningarna placerat utefter vägarna. Vägstädningen har re-
sulterat i en eller två säckar som placerats i vägkanten, när 
sedan entreprenören efter någon dag kommer med sin bil 
för att samla in säcken så har det fyllts på med ytterligare 
skräp. Oftast är det sådant skräp som borde lämnas på en 
återvinningscentral och sorteras.  
 
I många fall är det säkert en impulsiv handling, man ser att 
det står några sopsäckar i vägkanten och tar chansen att 
dumpa sitt eget skräp. För man vet att ”någon” kommer 
och tar hand om det så småningom. Längre än så tänker 
man inte, skräpet som lämnas förorenar naturen och kan 
orsaka stora problem för djurlivet. Många djur dras till 
skräphögarna och har svårt att skilja på förpackningar och 
mat. Plastförpackningar hamnar i magen på djuren och 
ställer till stora skador som i värsta fall leder till att djuren 
dör.  
 
En annan intressant teori som vi försöker följa upp är att de 
ökade kraven på sopsortering och återvinning ökar dump-
ningen av skräp.  

En av de tillfrågade föreningarna menade att skräpmäng-
den utefter deras städsträck hade ökat dramatiskt inför 
årets vägstädning.  
 
Den enda förklaring som deras städledare kunde se var att 
kommunen höjt kraven på sopsortering och krävde att allt 
skräp skulle lämnas på en återvinningscentral istället för att 
lämnas på en kommunal soptipp. Dessutom fanns det bara 
en återvinningscentral med begränsade öppettider.  
 
Några medborgare tycker tydligen att det blir alltför ar-
betsamt och tidskrävande att transportera och sortera sitt 
skräp och väljer att istället lämna det i naturen, i detta fall i 
anslutning till en större väg. Men man tänker inte på att 
någon annan måste ta hand om skräpet och att illegal 
dumpning av skräp är straffbart.  
 
Städa Sverige har idag en kontaktyta mot ca 3 000 ungdo-
mar som är ute och städar vägar under ett år. Dessa har en 
enorm kunskap om hur nedskräpning en ser ut lokalt, läg-
ger man ihop deras kunskap så får man en mycket tydlig 
bild av hur den ser ut för hela landet. Vår ambition är att 
kunna göra exakta mätningar på plats i hela landet för att 
få en tydlig bild av skräpsituationen. Då kan vi få fram mer 
fakta om vad som ligger bakom nedskräpningen som vi kan 
använda vi vårt förebyggande arbete. 
 
I dagsläget har vi inte resurser till att göra exakta och 
landsomfattande analyser på skräpsituationen utefter våra 
vägar.  

Våra ambitioner är att hitta en samarbetspartner som kan 
hjälpa oss med resurser för ett sådant arbete. Under tiden 
städar vi vidare och ser till att trafikanterna möts av rena 
och fina vägdiken. 

En ren och fin landsväg             kan se ut så här efter skräpdumpning … 

METALLFÖRPACKNINGAR 
Exempel: konservburkar, 
sprayburkar, tuber, kap-
syler och lock, penseltor-
ra färgburkar, alminium-
folie– och formar, vär-
meljuskoppar. 

 
Gör så här: Böj in vassa lock på kon-
servburken. Låt hatten på kaviartu-
ben sitta kvar, lossa vekeshållaren i 
värmeljuskoppen. 
 
OBS! Burkar med färg– och limrester 
lämnas som farligt avfall. Metallskrot, 
vvs-detaljar, stekpannor och andra 
produkter som inte är förpackningar 
lämnas som grov– eller hushållsav-
fall. Dryckesburkar lämnas som pant i 
din butik. 

Så här sorterar du (forts från föreg. sida) 
GLASFÖRPACKNINGAR 

Exempel: flaskor och 
burkar av färgat och 
ofärgat  glas. 
 
Gör så här: Ta av kapsy-
ler, lock och korkar och 

sortera dem till återvinning efter ma-
terialslag. 
 
OBS! 33 och 50 cl returflaskor lämnas 
mot pant i butiker. Porslin, keramik 
och övriga produkter som inte är för-
packningar lämnas som hushålls- 
eller som grovavfall. Glödlampor och 
lysrör lämnas vanligen på kommu-
nens återvinningscentraler, för mer 
info se www.el-kretsen.se eller kon-
takta din kommun. 

TIDNINGAR 
Exempel: Dags– och 
veckotidningar, tidskrif-
ter, kataloger, reklam-
blad, broschyrer och 
skriv/ritpapper. 
 
Gör så här: Ta bort plast-

påsar och påklistrade reklamlappar 
innan trycksaker läggs i behållaren.  
 
OBS!  Inga kuvert då kuvertens klis-
ter skadar återvinningsprocessen. 
Kuvert läggs i hushållsavfallet/
brännbart. Presentpapper, pappers-
kassar, kartonger och liknande läggs i 
behållaren för pappersförpackningar. 
 



Över fyra miljoner till idrotten 2010 
Städa Sverige är sedan många år den operativt mest framgångsrika miljöorganisationen i Sverige. Under 
2000-talet har vi snittat över 60 000 plockade säckar skräp varje år och när vi utvecklade verksamheten 
2009 med projekt i kommuner och stadsmiljöer samt stränder och hav tog vi ytterligare ett kliv.  
 
Under 2010 samlade ca 5 150 ungdomar från 445 föreningar ihop 68 500 säckar blandat skräp. Detta mot-
svarar 1 400 ton skräp. Ett fantastiskt miljöarbete längs stränder, på havsbotten, längs vägar och i skog, 
mark och städer. 
 
Totalt genererade Städa Sveriges projekt över fyra miljoner kronor till föreningar under 2010. Eller om man 
så vill 5150 ungdomar från hela landet gjorde ovärderliga insatser för den svenska miljön under 2010 och 
tjänade dessutom över fyra miljoner kronor.  

Projektledare 
Anton Hedlund 
08-683 30 07  
anton.hedlund@stadasverige.se

Projektledare 
Sune Hamrin  
08-683 30 04 
sune.hamrin@stadasverige.se 

Tipsa oss om ett miljöuppdrag  
 
Är ni intresserade av att finansiera en helg med ett eget miljöprojekt? Det kan vara i skog och mark, skärgårdsöar och naturre-
servat eller utefter er favoritväg. Miljöinsatser krävs på en mängd platser runt om i landet och vi tar gärna emot tips och tan-
kar. Vi har ambition, energi, kompetens och föreningar. Kontakta vår VD eller våra projektledare för en diskussion och ett för-
slag. 

VD  
Mats Wesslén 
08-683 30 02 
mats.wesslen@stadasverige.se

Nacka  

 

Städa Sverige fick i uppdrag av Nacka 
Kommun att svara för vårstädningen av 
10 mil kommunala vägar. Det blev 
Nacka – Wallenstam Innebandy som 
utförde städningen. Föreningen har 
flera lag som planerar olika aktiviteter 
under säsongen och därför behövde 
förstärka lagkassan. Lagen fick välja 
område efter vad man hade kapacitet 
att städa, en del valde ett mindre om-
råde och utförde sin städning på en 
kväll medans andra lag tog några kväl-
lar på sig.  

   Västerås   

 

I Västerås har SVEVIA ansvaret för 
skötsel och underhåll av en del kom-
munala gator. Inför året vårstädning 
ville man ha hjälp av Städa Sverige att 
snygga till en del gator och grönytor i 
anslutning till gatorna. Städa Sverige 
som sedan tidigare har städuppdrag för 
SVEVIA på det statliga vägnätet 
genomförde uppdraget tillsammans 
med en förening. Föreningens medlem-
mar fick känna sig delaktiga i arbetet 
med en skräpfri miljö i Västerås och 
fick dessutom en slant till klubbkassan. 

Strängnäs 

 

Strängnäs är en liten fin stad invid Mä-
laren. På sommaren kommer det 
många turister på besök. Kommunen 
vill att besökarna skall mötas av ren 
och skräpfri stad. Inför året turistsä-
song fick man hjälp av Aspö IF och 
Städa Sverige att fixa till detta. Före-
ningens ledare samlades under en kväll 
och fick en kombinerad miljö- och sä-
kerhetsutbildning som de sedan förde 
vidare till ungdomarna som skulle utfö-
ra städningen. Efter genomförd städ-
ning kunde Aspö IF glädja sig åt miljö-
medvetna medlemmar och en extra 
slant till klubbkassan. 


